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ACTA 

TRIGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 
JUEVES 10 DE JULIO DE 2024 

SALA DE CABILDO 

 
 
--- PRESIDENTE: BUENAS TARDES, COMPAÑEROS INTEGRANTES DEL 
AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS, BIENVENIDOS A ESTA 
TRIGÉSIMA CUARTA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA. 

 

TAMBIÉN LES DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS CIUDADANOS QUE DAN 
SEGUIMIENTO A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN DIGITALES, Y A NUESTROS AMIGOS DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN PRESENTES.  

 

SIENDO LAS (  DIECISIETE  )  HORAS CON (   VEINTICUATRO    ) MINUTOS, 
DEL DÍA 10 DE JULIO DE DOS MIL VEINTICINCO, DAMOS INICIO A LA 
TRIGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 

EN CONSECUENCIA Y  CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 44, INCISOS 
B) Y C), DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, LE CEDO EL USO DE LA VOZ AL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO, PARA QUE ME ASISTA Y PROCEDA A REALIZAR EL PASE 
DE LISTA CORRESPONDIENTE: 

 

 

1.-- SECRETARIO: ENSEGUIDA, SEÑOR PRESIDENTE; PROCEDERÉ A 
REALIZAR EL PASE DE LISTA: 

 

PRESIDENTE: 
-EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ  

 

SÍNDICOS:  

-PRIMER SÍNDICO: LILI GARCÍA FUENTES. 
 

-SEGUNDO SÍNDICO:  ERNESTO AVALOS BUSTOS. 
 

REGIDORAS Y REGIDORES:             

-REGIDORA: GUADALUPE PEREA ALMANZA. 
 

-REGIDOR: ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS. (INASISTENCIA) 
 

-REGIDORA: ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ. 
 

-REGIDOR: MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA. 
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-REGIDORA: ADRIANA BEJAR FLORES. (INASISTENCIA) 
 

-REGIDOR: JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES. 
 

-REGIDORA: ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL. 
 

-REGIDOR: RUY MATÍAS CANALES SALAZAR. (INASISTENCIA) 
 

-REGIDORA: MA DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS. 
 

-REGIDOR: HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA. 
 

-REGIDORA: NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE. 
 

-REGIDOR: ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ. 
 

-REGIDORA: JOSEFA EDITH MATA GRACIA. 
 

-REGIDORA: KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA.  
 

-REGIDORA: MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO. 
  

-REGIDORA: MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO. 
 

-REGIDOR: JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ. 
 

-REGIDOR: ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA. 
 

-REGIDORA: CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO. 
 

-REGIDOR: DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ. 
 

-REGIDORA: NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ. 
 

 

---SECRETARIO: UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA, LE INFORMO 
SEÑOR PRESIDENTE QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES Y EN APTITUD DE 
CELEBRAR ESTA SESIÓN UN TOTAL DE    (      21      ) MIEMBROS DE ESTE 
CABILDO;  

EN CONSECUENCIA, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 
22 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA TENER POR INSTALADA LA SESIÓN.  

PRESIDENTE, TIENE EL USO DE LA VOZ PARA QUE EMITA LA 
DECLARATORIA CORRESPONDIENTE. 
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2.-- PRESIDENTE: TODA VEZ QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA EL 
DESARROLLO DE LOS TRABAJOS DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN Y 
VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ELLA; ESTO CON 
FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 22 DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS. 

 

POR TANTO, LE PIDO AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, QUE NOS DÉ 
CUENTA DE LOS ASUNTOS QUE FUERON LISTADOS EN EL ORDEN DEL DÍA 
Y QUE PREVIAMENTE FUERON PUESTOS EN CONOCIMIENTO DE LOS 
INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO; Y, ASÍ MISMO, PARA QUE 
ME ASISTA EN SU DESAHOGO DURANTE LA PRESENTE SESIÓN. 

 

-- SECRETARIO: PROCEDO A DAR LECTURA A LOS PUNTOS DEL ORDEN 
DEL DÍA: 

 

 
ORDEN DEL DÍA: 

 
 
   

1. LISTA DE ASISTENCIA. 

 

 

2. DECLARATORIA DE QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

 

 

3. DISPENSA DE LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE 
LA TRIGÉSIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 08 DE JULIO DE DOS MIL 
VEINTICINCO. 

 

 

4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 

 

5. PROPUESTA DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE RATIFICAN LAS 
TABLAS DE VALORES UNITARIOS DE SUELO Y CONSTRUCCIONES 
Y COEFICIENTES DE INCREMENTO Y DE DEMÉRITO, QUE SIRVAN 
DE BASE PARA LA DETERMINACIÓN DEL VALOR CATASTRAL DE 
LOS PREDIOS URBANOS, SUBURBANOS Y RÚSTICOS, LA CUAL NO 
SUFRE INCREMENTO NI MODIFICACIÓN ALGUNA Y QUE 
PERMANEZCAN LOS VALORES UNITARIOS QUE RIGEN 
ACTUALMENTE Y QUE CONTINÚEN VIGENTES PARA EL EJERCICIO 
FISCAL 2026. 



6 
 

 

 

6. ASUNTOS GENERALES. 
 

• PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA 
HERNÁNDEZ, CON EL TEMA “CREACIÓN DE LA COMISIÓN DE 
ATENCIÓN A LA COMUNIDAD LGBTTTIQ”. 

 

 

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 

3.-- SECRETARIO: INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, TODA VEZ QUE 
EL ACTA DE LA TRIGÉSIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 08 DE JULIO DE DOS MIL 
VEINTICINCO FUE ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES PARA 
SU LECTURA Y REVISIÓN, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN  LA DISPENSA 
DE LA LECTURA DE LA MISMA, A FIN DE PASAR A SU APROBACIÓN.  

 

QUIEN ESTÉ POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO.  
 

--- SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 
 

(   21  ) VOTOS A FAVOR. 
(         ) EN CONTRA. 
(          ) ABSTENCIONES. 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 
 

ACUERDO 120/10/07/2024-2027: SE AUTORIZA LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DEL ACTA DE LA TRIGÉSIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 08 DE JULIO DE DOS MIL 
VEINTICINCO. 

 

 

-- SECRETARIO: UNA VEZ APROBADA LA DISPENSA DE LECTURA DEL 
ACTA DE LA TRIGÉSIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 08 DE JULIO DE DOS MIL 
VEINTICINCO SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DE LA 
MISMA.  
 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO.  
 

---SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 
 

(    21   ) VOTOS A FAVOR. 
(           ) EN CONTRA. 
(           ) ABSTENCIONES. 
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EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 
 

ACUERDO 121/10/07/2024-2027:  SE APRUEBA EL ACTA DE LA 
TRIGÉSIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 
CELEBRADA EL DÍA 08 DE JULIO DE DOS MIL VEINTICINCO. 

 

    

4.-- SECRETARIO: COMO CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y 
DENTRO DE LA SECCIÓN DE CORRESPONDENCIA, SE DA CUENTA DE QUE 
NO EXISTE CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA PRESENTE SEMANA. 

 

 

5.-- SECRETARIO: COMO QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE PONE 
A CONSIDERACIÓN DEL PLENO LA PROPUESTA DE ACUERDO MEDIANTE 
EL CUAL SE RATIFICAN LAS TABLAS DE VALORES UNITARIOS DE SUELO 
Y CONSTRUCCIONES Y COEFICIENTES DE INCREMENTO Y DE 
DEMÉRITO, QUE SIRVAN DE BASE PARA LA DETERMINACIÓN DEL 
VALOR CATASTRAL DE LOS PREDIOS URBANOS, SUBURBANOS Y 
RÚSTICOS, LA CUAL NO SUFRE INCREMENTO NI MODIFICACIÓN 
ALGUNA Y QUE PERMANEZCAN LOS VALORES UNITARIOS QUE RIGEN 
ACTUALMENTE Y QUE CONTINÚEN VIGENTES PARA EL EJERCICIO 
FISCAL 2026. 

 

EN ESTE SENTIDO Y EN VIRTUD DE QUE LA INFORMACIÓN DEL TEMA 
QUE NOS OCUPA,  FUE ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES 
PARA SU LECTURA Y REVISIÓN,  SE PROCEDE ENSEGUIDA A SU 
DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN POR PARTE DE ESTE CABILDO. 

 

POR LO TANTO, SE LES CONSULTA  A LOS INTEGRANTES DE ESTE 
CABILDO QUE QUIERAN HACER USO DE LA VOZ PARA PROCEDER AL 
REGISTRO PREVIO. 

 

--SECRETARIO: BIEN NO HABIENDO PARTICIPACIONES, CONFORME A LO 
DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 31 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE VICTORIA TAMAULIPAS EN SU INCISO B, QUE 
DISPONE QUE SERÁN VOTACIONES NOMINALES CUANDO SE TRATEN 
TEMAS COMO  LA APROBACIÓN DE REGLAMENTOS, INICIATIVAS, 
CIRCULARES Y DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS, SE LES 
CONSULTARÁ EN FORMA NOMINAL EL SENTIDO DE SU VOTO, ES DECIR, 
CADA UNO DE LOS MIEMBROS DEL CABILDO LO EXPRESARA DE FORMA 
INDIVIDUAL. 

 

PARA TAL EFECTO, EMPEZAREMOS DEL LADO DERECHO DE ESTA MESA: 
 

SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES ¿EL SENTIDO DE SU VOTO?  
 

SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES                                  A FAVOR 
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SÍNDICO ERNESTO AVALOS BUSTOS    A FAVOR 

REGIDORA GUADALUPE PEREA ALMANZA   A FAVOR 

REGIDORA ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ   A FAVOR 

REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA  A FAVOR  

REGIDOR JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES  A FAVOR 

REGIDORA ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL A FAVOR 

REGIDORA MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS A FAVOR 

REGIDOR HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA A FAVOR 

REGIDORA NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE A FAVOR 

REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ A FAVOR 

REGIDORA JOSEFA EDITH MATA GRACIA   A FAVOR 

REGIDORA KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA  A FAVOR 

REGIDORA MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO A FAVOR 

REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO A FAVOR 

REGIDOR JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ  A FAVOR 

REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA   A FAVOR 

REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO A FAVOR 

REGIDOR DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ  A FAVOR 

REGIDORA NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ A FAVOR 

 PRESIDENTE EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ A FAVOR 

 

 

---SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 
 

(   21   ) VOTOS A FAVOR. 
(           ) EN CONTRA. 
(           ) ABSTENCIONES. 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 
 

 

ACUERDO 122/10/07/2024-2027:  
 

ÚNICO: SE RATIFICAN LAS TABLAS DE VALORES UNITARIOS DE SUELO 
Y CONSTRUCCIONES Y COEFICIENTES DE INCREMENTO Y DE 
DEMÉRITO, QUE SIRVAN DE BASE PARA LA DETERMINACIÓN DEL 
VALOR CATASTRAL DE LOS PREDIOS URBANOS, SUBURBANOS Y 
RÚSTICOS, LA CUAL NO SUFRE INCREMENTO NI MODIFICACIÓN 
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ALGUNA Y QUE PERMANEZCAN LOS VALORES UNITARIOS QUE RIGEN 
ACTUALMENTE Y QUE CONTINÚEN VIGENTES PARA EL EJERCICIO 
FISCAL 2026. 
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6.-- SECRETARIO: COMO SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 
CONFORME AL REGISTRO PREVIAMENTE LEVANTADO EN TÉRMINOS DE 
LO PREVISTO POR EL ARTÍCULO 25 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE VICTORIA.  

 

DOY CUENTA AL PLENO QUE TENEMOS COMO REGISTRO PREVIO LA 
PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA 
HERNÁNDEZ, CON EL TEMA “CREACIÓN DE LA COMISIÓN DE 
ATENCIÓN A LA COMUNIDAD LGBTTTIQ”, POR LO QUE SE LE CONCEDE 
EL USO DE LA VOZ. 
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--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ:  BUENAS TARDES 
HONORABLES MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO, PUBLICO QUE NOS 
SINTONIZA EN EL DIRECTO,  ME ES MUY GRATO PLANETARLES LA 
SIGUIENTE PROPUESTA Y  ES QUE NOS SENTEMOS EN UNA MESA DE 
TRABAJO PARA PODER CREAR UNA COMISIÓN QUE RECONOZCA Y 
PROTEJA LOS DERECHOS DE LA COMUNIDAD Y DE LA DIVERSIDAD,  ESTA 
PROPUESTA ME LA HIZO LLEGAR UN COMPAÑERO ESTUDIANTE DE LA 
FACULTAD DE DERECHO AFÉRRIMO ACTIVISTA POR EL RESPETO A 
TODAS, TODOS Y TODES QUIEN NOS LO HIZO LLEGAR A TRAVÉS DEL 
COLECTIVO ACTIVISTA POR ESO PLANTEO A TODOS USTEDES QUE NOS 
SENTEMOS PARA DIALOGAR QUE CREEMOS UNA COMISIÓN Y UN 
ESPACIO DIGNO PARA ESCUCHAR LAS PROPUESTAS Y LA PARTICIPACIÓN 
DE LA DIVERSIDAD SEXUAL ¿ PORQUE LO PLANTEO? PORQUE HEMOS 
VISTO LA PARTICIPACIÓN ACTIVA DE ESTA COMUNIDAD  HEMOS VISTO 
SU MOVILIZACIÓN SU LUCHA HISTÓRICA POR EL RECONOCIMIENTO DE 
SUS DERECHOS Y DEL RESPETO, LES RECUERDO  COMPAÑEROS DE 
NUESTRO MOVIMIENTO QUE A NIVEL NACIONAL TAMBIÉN EXISTE UNA 
SECRETARÍA DE DIVERSIDAD SEXUAL QUE DEFIENDE Y TUTELA LOS 
DERECHOS A LOS COMPAÑEROS DE MC TAMBIÉN RECONOCEN Y 
APOYAN ESTA LUCHA SOCIAL, POR ESO LOS INVITO A QUE NOS 
SENTEMOS Y PLANTEEMOS UNA MESA DE TRABAJO EN CONJUNTO 
PARA DARLES VOZ Y VOTO A TODA ESTA COMUNIDAD QUE 
INCANZABLEMENTE AÑO TRAS AÑO SE HACE PRESENTE EN BUSCA DEL 
RESPETO PARA TODAS, TODOS Y TODES, YO SE QUE VA A HABER 
OPINIONES DONDE PUEDEN  CREER QUE ES UN GRUPO VULNERABLE Y 
QUE DEBERÍAN ENGLOBARSE EN ESTA COMISIÓN O DENTRO DE OTRAS 
COMISIONES PERO ES UN GRUPO QUE QUIERE PARTICIPAR Y ES UN 
GRUPO QUE ESTA LEVANTANDO LA VOZ Y QUE ESSTA PIDIENDO UN 
ESPACIO DIGNO PARA SER ESCUCHADO PARA CREAR MESAS DE 
TRABAJO Y POR LO TANTO NO DEBEMOS MINIMIZAR, DEBEMOS 
DEFENDERLOS DEBEMOS ARROPARLOS Y DEBEMOS HACERLOS PARTE 
DE ESTE GOBIERNO MUNICIPAL, PARA PROMOVER EL RESPETO Y LA PAZ 
SOCIAL, HAY QUIEN PUEDE DECIR QUE LO PODEMOS ENGLOBAR EN 
OTRO ESPACIO ASÍ COMO TAMBIÉN LA COMISIÓN DE JUVENTUDES Y EN 
UNO O DOS DÍAS PODEMOS TRAER CIENTOS DE JÓVENES PARA 
EXPLICARLES PORQUE MERECEMOS UN ESPACIO DEL MISMO MODO 
PODEMOS MOVILIZARNOS PARA MOSTRARLES PORQUE MERECEN UN 
ESPACIO DIGNO POR LO TANTO COMAÑERAS, COMPAÑEROS LES PIDO 
QUE NOS SENTEMOS PARA ANALIZAR LA CREACIÓN DE UNA COMISIÓN 
QUE RECONOZCA Y DEFIENDA LOS DERECHOS DE LA DIVERSIDAD,  ME 

GUSTARÍA ESCUCHAR SUS OPINIONES COMPAÑEROS, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: EN RELACIÓN CON LA PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR 
ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ, , SE LE CONSULTA AL PLENO 
SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ. REGIDORA NORA. 
 

--REGIDORA NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ: BUENAS TARDES 
A TODOS, VOY A SER MUY BREVE, EN MOVIMIENTO CIUDADANO LO 
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TENEMOS MUY CLARO, TODOS LOS DERECHOS PARA TODAS LAS 
PERSONAS, EN ESE SENTIDO LOS REGIDORES CIUDADANOS DE 
VICTORIA, RESPALDAMOS TOTALMENTE LA PROPUESTA QUE 
EVIDENTEMENTE TIENE COMO OBJETO EL RECONOCIMIENTO MÁS 
AMPLIO DE LOS DERECHOS DE TODAS LAS PERSONAS, 
PARTICULARMENTE COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE GRUPOS 
VULNERABLES DE ESTE AYUNTAMIENTO ME SIENTO MUY CONTENTA DE 
QUE SE PONGA SOBRE LA MESA UNA PROPUESTA COMO ESTA, ESTOY 
TOTALMENTE SEGURA DE QUE LA CREACIÓN DE UNA COMISIÓN 
EDILICIA A LA ATENCIÓN A LA COMUNIDAD LGBTTTIQ  CONTRIBUIIRÁ A 
VISIBILIZAR A ESTE GRUPO QUE HISTÓRICAMENTE HA SIDO VULNERADO 
EN SUS DERECHOS Y SIN DUDA ALGUNA ABONARA A UNA MAYOR 
CONCIENCIA SOCIAL, FINALMENTE ESPERO QUE PRONTO ESTEMOS 
VOTANDO ESTA PROPUESTA EN BENEFICIO DE TODA LA COMUNIDAD Y 
EN ELLO BRINDARLES MAYOR GARANTÍA DE PROTECCIÓN  A SUS 
DERECHOS HUMANOS, LA VERDAD CONSIDERO QUE SERÍA UN PASO 
MUY IMPORTANTE YA QUE SERÍAMOS EL PRIMER CABILDO EN 
TAMAULIPAS EN PRESENTAR ESTA PROPUESTA, REPLICANDO HISTORIAS 
DE ÉXITO EN MUNICIPIOS DE ESTADOS COMO GUADALAJARA Y MÉXICO, 
ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE HACER USO DE LA VOZ? 

REGIDOR VANZZINI. 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: BUENAS TARDES 
COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS MIREN ANTES DE EMITIR MI OPINIÓN 
QUIERO DEJAR EN CLARO QUE TENGO GRANDES AMIGOS DENTRO DE 
LA COMUNIDAD  LGBTIQ+ INCLUSO UNOS DE ELLOS UNIDOS EN 
MATRIMONIO LEGALMENTE, FINÍSIMAS PERSONAS, PROFESIONALES 
EXITOSOS, GENTE MUY QUERIDA POR TODOS VERDAD AMIGOS Y 
FAMILIARES, SIN EMBARGO LO QUE OBSERVO EN LA PROPUESTA QUE 
HACE NUESTRO COMPAÑERO REGIDOR, ES QUE EXISTIRÍA UNA 
DUPLICIDAD DE FUNCIONES CON LA COMISIÓN DE IGUALDAD DE 
GÉNERO QUE YA PRESIDE LA COMPAÑERA MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ 
PACHECO COMO REGIDORA, PORQUE, PORQUE SI TOMAMOS POR 
EJEMPLO EL CONGRESO DEL ESTADO DE TAMAULIPAS QUE ES PUES EL 
ÓRGANO LEGISLATIVO SUPERIOR AQUÍ EN EL ESTADO, LA COMISIÓN ES 
COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE LA DIVERSIDAD EN TODO  
CASO YO ESTARÍA DE ACUERDO TAL VEZ EN PROPONER VALGA LA 
REDUNDANCIA UN PUNTO DE ACUERDO DONDE  PUDIERA DÁRSELE AL 
NOMBRE DE LA COMISIÓN QUE YA PRESIDE MAYRA DE IGUALDAD DE 
GÉNERO PUDIÉRA AGRAGARSELE TAL VEZ DE LA DIVERSIDAD DONDE LA 
COMUNIDAD LGBTI PUES SE SINTIERA MÁS REPRESENTADA, PERO 
ESTOY SEGURO YO QUE CUALQUIER AGENDA QUE PUEDA TRAER LA 
COMUNIDAD LGBT AQUÍ EN CIUDAD VICTORIA  TIENE CABIDA Y TENDRÁ 
UNA BUENA REPRESENTACIÓN DENTRO DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD 
DE GÉNERO QUE YA PRESIDE NUESTRA COMPAÑERA MAYRA ELIZABETH 
SÁNCHEZ PACHECO,  POR ESO INVITARÍA A TODA LA COMUNIDAD Y A 
QUIEN HIZO LA PROPUESTA AL REGIDOR Y AL MISMO REGIDOR PUES 
QUE PRIMERO TRABAJARAN DE LA MANO DE LA COMISIÓN DE 
IGUALDAD DE GÉNERO QUE YA EXISTE Y QUE SI POSTERIORMENTE AL 
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TRABAJO QUE SE VENGA HACIENDO EN ESA COMISIÓN ELLOS SIENTEN 
QUE SE NECESITA REFORZAR O QUE ESA COMISIÓN DE IGUALDAD DE 
GÉNERO NO ESTA CUMPLIENDO TAL VEZ CON SU AGENDA O NO ESTÁN 
RECIBIENDO EL APOYO NECESARIO DE ESTE CABILDO BUENO ENTONCES 
ANALICEMOS YA EN LO PARTICULAR QUE ACCIONES NO SE LES ESTA 
APOYANDO O NO SE SIENTEN ELLOS REPRESENTADOS Y PUDIÉRAMOS 
AVANZAZAR TAL VEZ Y PENSAR TAL VEZ EN CREAR UNA COMISIÓN 
ESPECIAL, PERO BUENO REPITO MI APOYO Y RESPETO PARA TODA LA 
COMUNIDAD LGBTIQ+ DE CIUDAD VICTORIA LOS INVITO A ACERCARSE 
A LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD DE GENERO QUE 
PRESIDE MUY BIEN MI COMPAÑERA MAYRA SÁNCHEZ PACHECO Y A 
PARTIR DE ESE TRABAJO QUE HAGA CON ESA COMISIÓN DE IGUALDAD 
DE GÉNERO, OBSERVAR SI ES QUE SE REQUIERE ADEMÁS CREAR OTRA 
COMISIÓN ESPECIAL PARA ATENDER LA AGENDA QUE ELLOS TRAEN ES 
CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDOR ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE 

HACER USO DE LA VOZ? REGIDORA MELIISSA. 

--REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO: GRACIAS 
NADAMÁS ME GUSTARÍA PUNTUALIZAR QUE NO ES LO MISMO 
IGUALDAD DE GÉNERO QUE ATENCIÓN A LA COMUNIDAD LGBTTTIQ+ 
SON DOS CONCEPTOS DOS CASOS DOS TEMAS TOTALMENTE 
DIFERENTES QUE SI PERTENECEN A GRUPOS VULNERABLES PERO CADA 
UNO TIENE CARENCIAS Y DESVENTAJAS QUE DEBEN SER ATENDIDAS 
SEGÚN SEA EL CASO, ENTONCES POR LO TANTO COMO YA LO 
MENCIONÓ BIEN EL COMPAÑERO CUENTAN CON EL APOYO DE LAS Y 
LOS REGIDORES TAMBÉN DE NUESTA COMPAÑERA QUE LO MENCIONÓ 
EN ESTE MOMENTO DE LAS Y LOS REGIDORES DE MOVIMMIENTO 
CIUDADANO QUE ESTAMOS AQUÍ PARA SERVIR Y TODO LO QUE SEA 
PARA SUMAR ATENDER Y GENERAR BENEFICIOS PARA TODA LA 
CUIDADANÍA EN GENERAL ESTAMOS A LA DISPOSICIÓN DE, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: GRACIAS, REGIDORA CYNTHIA. 

 

--REGIDORA NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE: GRACIAS 
SECRETARIO, BUENAS TARDES COMPAÑEROS COMPAÑERAS ME 
PERMITO HACER USO DE LA VOZ PARA EXPRESAR CON FIRMEZA Y 
CONVICCIÓN EL APOYO A MI COMPAÑERO ENRIQUE SILVA Y A LA 
COMUNIDAD LGBT, ESTO ES POR LA IMPORTANCIA DE QUE ESTE 
CUERPO COLEGIADO CONSIDERE LA CREACIÓN DE UNA COMISIÓN DE 
ATENCIÓN, INCLUSIÓN  Y DERECHOS A LA DIVERSIDAD SEXUAL Y DE 
GÉNERO, PORQUE UNA COMISIÓN ESPECÍFICA, PORQUE VISIBILIZAR ES 
RECONOCER Y RECONOCER ES EL PRIMER PASO A LA JUSTICIA  LA 
COMUNIDAD LGBT DE NUESTRO MUNICIPIO HA VIVIDO 
HISTÓRICAMENTE EN LOS MÁRGENES HA ENFRENTADO 
DISCRIMINACIÓN, FALTA DE ACCESO EQUITATIVO, SERVICIOS 
PÚBLLICOS, VIOLENCIA, EXCLUSIÓN, HAY JÓVENES QUE AÚN 
ENFRENTAN EL RECHAZO HASTA DE SUS PROPIAS FAMILIAS EN SUS 
HOGARES Y LAS ESTADÍSTICAS NACIONALES NOS REVELAN REALIDADES 



40 
 

DOLOROSAS,  TAMBIÉN HAY CRÍMENES DE ODIO, ACOSO ESCOLAR, 
BARRERAS LABORALES Y DE SALUD Y CREO QUE TODOS ESTAMOS EN LA 
MEJOR DISPOSICIÓN DE APOYARLOS Y COMO LO DIJO MI COMPAÑERA 
MELISSA TAMBIÉN NO ES LO MISMO IGUALDAD DE GÉNERO QUE LA 
DIVERSIDAD SEXUAL EN ESTE CASO, ES DEBER DE UN GOBIERNO 
DEMOCRÁTICO Y CON VISIÓN DE FUTURO DAR RESPUESTA 
INSTITUCIONAL A ESTAS PROBLEMÁTICAS, POR ESO ES BUENO CREAR 
ESTA COMISIÓN NO ES PARA DIVIDIR NO ES PARA ESPECIALIZAR NO ES 
UN PRIVILEGIO DE ELLOS, ES POR IGUALDAD, ESTA COMISIÓN NOS 
PERMITIRÍA ESCUCHAR DIRECTAMENTE A COLECTIVOS ACTIVISTAS, A 
PERSONAS DE LA DIVERSIDAD, REALIZAAR MESAS DE TRABAJO CON 
ELLOS, IMPULSAR POLÍTICAS PÚBLICAS TRANSVERSALES CON ENFOQUE 
DE DERECHOS HUMANOS ASÍ COMO COORDINAR ACCIONES DE 
INCLUSIÓN DE CULTURA, SALUD, EDUCACIÓN, EMPLEO Y SEGURIDAD, 
PROMOVER LA NO DISCRIMINACIÓN EN TODOS LOS NIVELES DE 
GOBIERNO MUNICIPAL Y COMO GOBIERNO MUNICIPAL PIENSO QUE ES 
IMPORTANTE ESTAR A LA ALTURA DEL TIEMPO QUE ESTAMOS VIVIENDO 
ACTUALMENTE, DE DERECHOS HUMANOS QUE NO SE NEGOCÍAN Y QUE 
SE TIENEN QUE GARANTIZAR, POR ESO SOMETO A SU CONSIDERACIÓN 
ESTA PROPUESTA CON EL FIRME COMPROMISO DE CONSTRUIR DE ESTA 
NUEVA COMISIÓN UNA CIUDAD DONDE NADIE TENGA QUE 

ESCONDERSE PARA VIVIR LA LIBERTAD. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN PASAMOS CON LA REGIDORA ALEXIA QUE HABÍA 
SOLICITADO EL USO DE LA VOZ Y LUEGO EL REGIDOR MARIO. 

--REGIDORA ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL:  YO SOLO QUIERO 
DECIR QUE ESTOY DE ACUERDO Y ESTARIA MUY CONTENTA DE QUE 
ESTA  COMISIÓN DE HAGA UNA REALIDAD PORQUE TODOS, TODAS Y 
TODES, TENEMOS LOS MISMOS DERECHOS Y  LAS MISMAS 
OBLIGACIONES.  

--SECRETARIO: REGIDOR MARIO. 

 

--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: MUY BUENAS TARDES 
CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, SECRETARIO, SÍNDICOS, 
REGIDORES, YO ME VOY A SUMAR A LA PARTICIPACIÓN DEL 
COMPAÑERO ALEJANDRO SILVA, PERO NECESITAMOS COMO CUERPO 
COLEGIADO Y COMO COMPAÑEROS ATERRIZAR MÁS IDEAS, PORQUE 
EFECTIVAMENTE COMO LO MANEJA EL REGIDOR VANZZINI PODRÍAMOS 
ESTAR EN UNA DUPLICIDAD DE FUNCIONES TAMBIÉN, LOS DERECHOS 
SON IGUALES PARA TODAS Y TODOS DESDE DE AHÍ DESDE NUESTRA 
CARTA MAGNA Y YA DE AHÍ BAJA TODOS Y CADA UNO DE LOS 
REGLAMENTOS QUE RIGEN LA CONDUCTA DEL INDIVIDUO, ENTONCES  
NOSOTROS COMO REGIDORES TENEMOS QUE HACER CIERTAS COSAS 
POR EJEMPLO PODEMOS HACER CAMPAÑAS DE CONCIENTIZACIÓN 
COMO LA QUE SE LLEVÓ A CABO EL DÍA DE HOY PARA TENER UN 
GOBIERNO CERCANO CON EL GRUPO LGBT, MESAS DE TRABAJO DONDE 
TAMBIÉN ELLOS SE SIENTAN INCLUIDOS DENTRO  DE UN GOBIERNO, 
PORQUE UN GOBIERNO CERCANO A LA CIUDADANÍA, INCLUSIVO, UN 
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GOBIERNO QUE ES DE PUERTA ABIERTA NOSOTROS MISMOS TENEMOS 
QUE DEMOSTRARLES ESO A ESOS GRUPOS VULNERABLES, ENTONCES 
SIENTO QUE POR AHÍ TENEMOS QUE EMPEZAR DISEÑAR UN BUEN PLAN 
DE TRABAJO PARA PODER LLEVAR A CABO LA PROPUESTA QUE EL 
COMPAÑERO ALEJANDRO SILVA NOS VIENE A PLANTEAR. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: LA REGIDORA CARMEN Y LUEGO EL REGIDOR SILVA. 

-- REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO:  GRACIAS HOLA 
QUE TAL A TODOS TODES NO ESA PALABRA NO EXISTE YO QUIERO 
MUCHO A TODAS LAS PERSONAS SEAN MORADAS, ROJAS, VERDES Y SE 
ACUESTEN EN LA CAMA CON QUIEN SE ACUESTEN, EL ESTADO NO SE 
DEBE DE METER AHÍ PARA MI MANERA DE VER SIN EMBARGO SI SE 
METE EN RECORTARLES EL PRESUPUESTO A ESTAS COMUNIDADES, 
LÓPEZ OBRADOR LES DISMINUYÓ UN 89% EN LOS RETROVIRALES PARA 
LAS PERSONAS QUE TIENEN VIH ESO SI ES PONERLOS EN 
VULNERABILIDAD LO DEMÁS SON DISCURSOS PARA QUE COMO CITLALI 
HERNÁNDEZ QUE ES LA SECRETARIA DE LA SECRETARÍA DE LA MUJER 
RECIBE EL DOBLE DE PRESUPUESTO QUE CIUDAD VICTORIA, POR 
EJEMPLO MAS DE DOS MIL MILLONES DE PESOS LO QUE ESTABA 
MENCIONANDO NUESTRO COMPAÑERO QUE EN LA MAÑANA TUVIMOS 
UN EVENTO HERMOSÍSIMO PARA CONCIENTIZAR A LAS PERSONAS 
SOBRE LOS PELIGROS QUE CORREN LOS NIÑOS SOBRE TODO EN SUS 
CASAS DE QUEMADURAS, BUENO PUESS LES TENGO NOTICIAS TAMBIÉN 
EN EL SEXENIO PASADO EN EL 2022 EN UNA REFORMA FISCAL LE 
REDUJERON A LAS PERSONAS QUE QUIERAN DONAR  A TODAS ESTAS 
ASOCIACIONES QUE EN MÉXICO SON MAS DE OCHO MIL LES 
REDUJERON EL PORCENTAJE QUE PUEDEN DEDUCIR A LA HORA DE 
HACER DONACIONES, ESTO HA AFECTADO A ESTAS ASOCIACIONES, EN 
UN 30 Y HASTA UN 40% EN SUS INGRESOS, LO MISMO PASA CON LAS 
ASOCIACIONES QUE APOYAN ESTOS GRUPOS VULNERABLES QUE 
HISTÓRICAMENTE HAN SIDO VULNERADOS POR LA CULTURA DE LAS 
FAMILIAS Y LOS HAN RECHAZADO SUS PROPIAS FAMILIAS PERO ES 
CULTURAL NO ES QUE EL ESTADO NO LES DE LOS MISMOS DERECHOS SI 
LES HA QUITADO ATENCIÓN QUE DEBERÍA DE DARLE A TODOS COMO A 
LOS NIÑOS CON CÁNCER O A LAS MUJERES CON CÁNCER EL FUCAM 
SUFRIÓ  RECORTES ESTRATOSFÉRICOS, ENTONCES YO ESTOY DE 
ACUERDO QUE SE SUME A LA COMISIÓN QUE YA ESTÁ CREADA EN LO 
PARTICULAR YO SUFRÍ UNA DISCRIMINACIÓN POR PARTE DE EL ESTADO 
MEXICANO QUE ES UN INSTITUTO PORQUE PARTICIPÉ PARA APLICAR 
COMO CONSEJERA DEL INE Y PRESENTÉ MI EXÁMEN Y LE DIERON UN 
PUNTO EXTRA A UNA PERSONA DE LA COMUNIDAD TRANS PORQUE ERA 
UN GRUPO VULNERABLE Y LO PUSIERON A LA PAR DE DISCAPACITADOS 
ESO SI ES VULNERAR A LAS PERSONAS LAS PERSONAS DE LA COMNIDAD 
TRANS NO SON DISCAPACITADOS HASTA SON MÁS COMPETENTES Y  
MÁS HERMOSOS QUE YO, ES CUANTO. 

--SECRETARIO:  MUCHAS GRACIAS, REGIDOR ENRIQUE. 

--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ: LES AGRADEZCO 
MUCHÍSIMO A TODOS LOS COMPAÑEROS QUE ESTEMOS 
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COMENZANDO  A INICIAR ESTE DIÁLOGO EN LA CONSTRUCCIÓN DE UNA 
CULTURA DE PAZ Y DE RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS 
HUMANOS, PRECISAMENTE EN ESE TEMA DE RECONOCIMIENTO DE 
DERECHOS HUMANOS COMPAÑERA CARMEN, COMPAÑERO VANZZINI 
LES INVITO A  QUE NOS SENTEMOS A TRABAJAR Y QUE PACTEMOS 
TAMBIÉN UNA FECHA PARA SENTARNOS, HACER UNA MESA DE 
TRABAJO Y DESARROLLAR EL PROYECTO, ATERRIZARLO PARA DARLE 
UNA ATENCIÓN DIGNA A TODOS ESTOS CIUDADANOS QUE NOS ESTÁN 
SOLICITANDO VOZ Y PARTICIPACIÓN EN EL GOBIERNO MUNICIPAL, 
PERO PARA RECORDARLES QUE TAMBIÉN A RAÍZ DE ESTA VISIÓN 
CONSERVADORA FUIMOS EL ÚLTIMO ESTADO EN APROBAR EL 
MATRIMONIO HOMOPARENTAL Y NECESITAMOS HACER UN CAMBIO 
RELEVANTE EN ESTA FORMA DE PENSAR Y DE CONCEBIR LOS DERECHOS 
PORQUE SON PARA TODAS, PARA TODOS Y PARA TODES, ENTONCES LOS 
INVITO COMPAÑEROS A QUE PACTEMOS UNA FECHA PARA SENTARNOS 
A TRABAJAR EN LA CREACIÓN DE UNA NUEVA COMISIÓN,  A QUE 
ANALICEMOS LA MANERA EN NO DUPLICAR LAS ACTIVIDADES DE LAS 
COMISIONES, DARLES UN RECONOCIMIENTO DIGNO A TODAS ESTAS 
PERSONAS QUE DIARIAMENTE LUCHAN, SE MOVILIZAR Y DEFIENDEN 
SUS DERECHOS PORQUE ESO VA A LOGRAR QUE EL DÍA DE MAÑANA 
PARTICIPEN CADA VEZ MÁS CON EL GOBIERNO MUNICIPAL Y SE 
SIENTAN CADA VEZ MÁS REPRESENTADOS Y CADA VEZ MÁS 
CIUDADANOS SE ANIMEN A ACERCARSE A PROPONER Y A SER 
PARTÍCIPES DE LAS ACCIONES Y DE LOS PROYECTOS Y DE LOS 
PROGRAMAS QUE EL GOBIERNO MUNICIPAL TIENE PARA OFRECER, 
MUCHAS GRACIAS COMPAÑEROS Y ME GUSTARÍA QUE LLEGARAMOS A 
UN ACUERDO DESDE HOY PARA PONERLE HORA, FECHA Y LUGAR DE 
ESTA REUNIÓN DE TRABAJO Y PODER ORGANIZAR LA PROPUESTA PARA 
DARLES VOZ Y PARTICIPACIÓN A LA COMUNIDAD. 

--SECRETARIO:  REGIDORA CARMEN. 

 

--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS SOLO 
QUIERO DECIR QUE SI ESTA COMISIÓN LA VOZ DE ESTA COMISIÓN LE VA 
A LLEGAR A LA PRESIDENTE CLAUDIA SEHINBAUM DE QUE LES REGRESE 
LOS PRESUPUESTOS QUE TENIAN PARA LAS PERSONAS QUE TIENEN VIH  
PARA LAS PERSONAS QUE ESTÁN ENFERMAS QUE REGRESE EL DINERO 
QUE LES QUITÓ PARA LAS DONACIONES PORQUE AHORA YA NO PUEDES 
DEDUCIR IMPUESTOS A LA HORA QUE HACES DONACIONES DE LA 
MISMA MANERA QUE ERA ANTES DEL 2022, SI ESTA COMISIÓN VA A 
LOGRAR REALMENTE ATERRIZAR O NADAMÁS VAN A SER DESFILES, 
BAILES, Y YO PUES QUISIERA QUE REALMENTE ATERRIZARAN LAS 
AYUDAS, AHORA LOS DERECHOS DE ELLOS MIOS Y TUYOS SON LOS 
MISMOS NADIE TIENE MAS DERECHOS EN ESTE PAÍS QUE OTRA 
PERSONA AQUÍ LO QUE ESSTAMOS LUCHANDO EN ESTE PAÍS ES QUE 
HAYA IGUALDAD ANTE LA LEY, EN ESTE PAÍS NO SOMOS IGUALES ANTE 
LA LEY ES DONDE HEMOS FALLADOY LOS MINISTERIOS PÚBLICOS, 
POLICÍA DE INVESTIGACIÓN, ETC. GRACIAS. 



43 
 

--SECRETARIO: REGIDORA MELISSA. 

 

--REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO: GRACIAS, 
NADAMAS ME GUSTARÍA NO SE SI ACLARAR O PROPONER SI ES QUE YA 
LO TRAEN SOBRE LA MESA, ENTIENDO QUE HAY UN SUFICIENTES IDEAS 
GENIALES PARA QUE SE GENERA UN DEBATE O MESA DE TRABAJO 
SOBRE SI SI SE PUEDE PROPONER Y SE APRUEBA O NO SSE APRUEBA, 
PERO ME ENCANTARÍA QUE EN ESA MESA DE TRABAJO NO NADAMÁS 
ESTEMOS LOS REGIDORESS PORQUE ES MUY FÁCIL VENIR AQUÍ A 
HABLAR POR UNA COMUNIDAD A LA CUAL NOSOTROS NO 
PERTENECEMOS Y NOS PODEMOS NOSOTROS DAR EL LUJO DE 
TRANSMITIR NUESTRAS IDEAS PERO A FINAL DE CUENTAS QUIENES LO 
MERECEN Y NOSOTROS EN MOVIMIENTO CIUDADANO TENEMOS EL 
IIDEAL DE DEJARLES NUESTRO LUGAR PARA QUE ELLOS TOMEN LA 
PALABRA PUES QUEREMOS HACERLO, ENTONCES NOS ENCANTARÍA 
QUE LA COMUNIDAD PARTICIPARA EN ESTA MESA DE TRABAJO Y 
REFERENTE A LO QUE ACABA DE COMENTAR LA COMPAÑERA CARMEN 
PUES ES MÁS QUE DESFILES Y BAILABLES LA COMUNIDAD, DIGO INSISTO 
NO ME GUSTA HABLAR POR LA COMUNDAD PERO HAY MUCHOS 
ASESINATOS DE ODIO HAY MUCHA DISCRIMINACIÓN, HAY TEMAS DE 
SALUD MENTAL, HAY TEMAS MÁS PROFUNDOS Y METICULOSOS DETRÁS 
DE LA ALEGRÍA QUE TRANSMITE ESTA COMUNIDAD DE DONDE SACAN 
LA VALENTÍA PARA PODER SOBRELLEVAR SU CASO, ENTONCES VA MÁS 
ALLÁ DE ESO Y ME ENCANTARÍA QUE TODAS Y TODOS TENGAMOS LA 
APERTURA DE ESCUCHAR A LA COMUNIDAD EN SU MOMENTO. ES 
CUANTO. 

--SECRETARIO:  ADELANTE REGIDOR ENRIQUE. 

 

--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ:  BUENO 
COMPAÑEROS DEFINITIVAMENTE TODOS TENEMOS MUCHAS COSAS 
QUE APORTAR PERO NECESITAMOS PONERLE UNA FECHA PARA LLEVAR 
A CABO UNA MESA DE DIÁLOGO, AL MENOS LLEVARNOS EL 
COMPROMISO PARA LLEVAR A CABO ESTE FORO CIUDADANO EN 
DONDE TODOS, TODAS Y TODES PARTICIPEN Y PRECISAMENTE SE 
SENSIBILICEN LAS COSAS QUE NO ESTAMOS ALCANZANDO A VER, 
ENTONCES ESE SERÍA EL MAYOR COMPROMISO Y QUE SI DEPENDE O NO 
QUE A LA PRESIDENTA LE LLEGUEN ESTAS PROPUESTAS Y EL GRAN 
TRABAJO QUE PODEMOS LLEGAR A SER, VA A DEPENDER ÚNICA Y 
EXCLUSIVAMENTE DE NOSOTROS COMO FUNCIONARIOS PÚBLLICOS, DE 
TENER EL COMPROMISO AFÉRRIMO DE LLEGAR HASTA LAS ÚLTIMAS 
CONSECUENCIAS PARA EL RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS  Y DE 
QUE SIGAMOS TRABAJANDO CONJUNTAMENTE PARA PROGRESAR EN 
ESTA CIUDAD DE NOSOTROS DEPENDE DE NADIE MÁS, MUCHAS 
GRACIAS. 

--SECRETARIO: REGIDORA LUPITA Y LUEGO LA REGIDORA CARMEN. 
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--REGIDORA GUADALUPE PEREA ALMANZA: BUENAS TARDES  
COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, CON SU 
PERMISO SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL,  COMPAÑEROS Y 
COMPAÑERAS DE CABILDO LA IGUALDAD ES UN DERECHO UNIVERSAL 
RCONOCIDO EN DIVERSOS TEXTOS INTERNACIONALES SOBRE LOS 
DERECHOS HUMANOS ADEMÁS DE SER UN PRINCIPIO ESTRECHAMENTE 
VINCULADO AL EJERCICIO DE LA CIUDADANÍA COMO ES EL PUNTO QUE 
HOY NOS ESTÁN PRESENTANDO EN LA AGENDA DE HOY EN EL ORDEN 
DEL DÍA ES UNA PROPUESTA DEL COMPAÑERO Y COMO TAL YO 
PROPONGO QUE SE VAYA A UNA TAREA CONCRETA QUE SEA LA 
PARTICIPACIÓN INTERNA DE TODO EL CABILDO CON LA PROPUESTA 
METODOLÓGICA Y QUE TENGA UNA DECLARACIÓN DE PRINCIPIOS, UN 
PROGRAMA DE ACCIÓN Y QUE TODOS CONJUNTAMENTE SALGAMOS 
DESPUÉS YA QUE ESTEMOS PUESTOS DE ACUERDOA UNA 
CONVOCATORIA CON LAS EXPRESIONES METODOLÓGICAS PARA PODER 
TAMBIÉN CONOCER LA POSICIÓN DE NUESTROS COMPAÑEROS, 
COMPAÑERAS Y COMPAÑERES, ENTONCES MIREN SON MUCHOS AÑOS 
DE LUCHA Y LO ESTAMOS VIENDO QUE ENTRE MÁS NOSOTROS NOS 
PODAMOS COORDINAR Y PONERNOS DE ACUERDO MÁS PODEMOS DAR 
RESULTADOS A LAS DEMANDAS DE LA CIUDADANÍA, POR ESO MUCHO 
AGRADECERÉ SEÑOR SECRETARIO YO PROPONGO QUE NOS VAYAMOS 
A UN ENCUENTRO DE TODOS LOS REGIDORES QUE TENGA QUE VER CON 
LAS COMISIONES INVOLUCRADAS CON RESPECTO A ESTE TEMA Y 
DESPUÉS CONVOQUEMOS A TODOS LOS DEMÁS Y LLEGUEMOS JUNTOS 
A UNA PROPUESTA CONCRETA. 

--SECRETARIO: BIEN, REGIDORA CARMEN Y LUEGO REGIDORA CYNTHIA. 

--REEGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO:  YO DIJE LO DE 
LOS BAILES Y LO DE LOS DESFILES PORQUE LOS ÚLTIMOS SEIS AÑOS NO 
LOGRARON ABSOULTAMENTE NADA, LES RECORTARON EL 
PRESUPUESTO A SUS MEDICINAS, O SEA AQUÍ ESTAMOS HABLANDO DE 
CULTURA EN LAS FAMILIAS, QUE NUESTROS HIJOS RESPETEN A TODAS 
LAS PERSONAS DEL COLOR QUE SEAN O SEA ESTE ES UN PROBLEMA 
CULTURAL Y LOS DESFILES Y TODAS ESTAS MANIFESTACIONES QUE LA 
VISIBILIZACIÓN, QUE LOS DERECHOS, QUE SE LES RECONOZCAN TODOS 
TENEMOS LOS MISMOS DERECHOS LOS QUE ESTÁN ATENTANDO 
CONTRA NUESSTROS DERECHOS SON LOS QUE GOBIERNAN, SON LOS 
QUE ASIGNAN LOS PRESUPUESTOS ESOS SON LOS QUE MORENA Y SUS 
POLÍTICAS PÚBLICAS DE AUSTERIDAD FEDERAL ES LO QUE HA 
ATENTADO CONTRA LOS GRUPOS DE LA COMUNIDAD LGBT, ENTONCES 
LO QUE TENEMOS QUE HACER YO PIENSO SI SE ADHIERE A LA COMISIÓN 
DE LA REGIDORA MAYRA SÁNCHES ES QUE LLEGUE LA VOZ A LA 
FEDERACIÓN REGRESALES SUS PRESUPUESTOS, REGRESALES EL DINERO 
AHÍ ES DONDE EL AMOR SE NOTA PORQUE  EL SEÑOR DECÍA  AMOR CON 
AMOR SE PAGA DIEZ PESOS LA GASOLINA,  PERO BUENO, GRACIAS. 
QUERIDO PÚBLICO. 

--SECRETARIO: REGIDORA CYNTHIA, DESPUÉS EL REGIDOR ENRIQUE Y 
LUEGO LA REGIDORA MELISSA. 
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--REGIDORA NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE: YO LES PROPONGO 
QUE DEJEMOS DE DISCUTIR, QUE NOS APLIQUEMOS, Y QUE SEAMOS 
PUNTO DE LANZA VAMOS A SER PUNTA DE LANZA COMO CABILDO, SI 
LOGRAMOS APROBAR LA COMISIÓN BUENO QUE SEAMOS LOS 
PRIMEROS Y PORQUE TAMBIÉN LOS INVITO A QUE ESCUCHEMOSS A LA 
COMUNIDAD CARMEN, TE INVITAMOS A QUE ESCUCHES A LA 
COMUIDAD, QUE VENGAMOS A LAS MESAS DE TRABAJO, QUE LOS 
ESCUCHES SU SENTIR, YO ME COMPROMETO A INVITAR A TRES 
ACTIVISTAS QUE TIENEN SUS GRUPOS  QUE INCLUSO YA HABÍAN 
PLATICANDO CONMIGO SOBRE UN DEPARTAMENTO DE NUEVA 
CREACIÓN QUE TAMBIÉN QUIERO PROPONER PERO ESCÚCHALOS Y 
OJALÁ SEAMOS PUNTA DE LANZA PARA QUE LLEGUE HASTA ALLÁ 
ARRIBA LO QUE TÚ ESTAS PROPONIENDO VERDAD. ES CUANTO. 

--SECRETARIO:  BIEN PASAMOS CON EL REGIDOR ENRIQUE Y LUEGO 
CON LA REGIDORA MELISSA. 

--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ: MUCHAS 
GRACIAS SÍ ES LO QUE IBA A COMENTAR COMO LA REGIDORA CYNTHIA 
VERDAD QUE TODOS TENEMOS MUCHAS FORMAS DE PENSAR PERO 
PODMEOS DEJAR QUE NUESTRA FORMA DE PENSAR O NUESTRA 
PERCEPCIÓN POLÍTICA AFECTE EL TRABAJO INNOVADOR QUE PODEMOS 
LLEGAR A HACER EN BENEFICIO DE LA CIUDADANÍA, LA REALIDAD ES 
ESA, NECESITAMOS SENTARNOS A TRABAJAR, QUE PODAMOS LLEVAR A 
CABO EL PROGRAMA DE TRABAJO, PERO NO DESENTENDERNOS DE LA 
ATENCIÓN AL GRUPO DE LA COMUNIDAD LGBTTTIQ+ PORQUE SI 
NADAMÁS NOS QUEDAMOS AQUÍ EN EL DIÁLOGO, EN EL DEBATE O EN 
LA NEGACIÓN DE NO QUERER HACERLO,  PUES NO VAMOS A PODER 
AYUDAR A LAS PERSONAS Y EL PROPÓSITO MÁS GRANDE DEL CABILDO 
ES AYUDAR A LA CIUDADANÍA, SI LA CUIDADANÍA NOS ESTA PIDIENDO 
QUE  LOS ESCUCHEMOS TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE ESCUCHARLOS SI 
LA CIUDADANÍA NOS ESTA PIDIENDO QUE LLEVEMOS A CABO MESAS DE 
TRABAJO TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE HACERLO, ENTONCES ME 
GUSTARÍA QUE AHORA SI LLEGUEMOS A UN ACUERDO PARA PONER 
UNA FECHA, UN DÍA EN DONDE SENTEMOS A HACER LA MESA DE 
TRABAJO, DESARROLLEMOS EL PROYECTO Y POR SUPUESTO QUE LO 
MÁS IMPORTANTE ES QUE PARTICIPEN LOS COLECTIVOS, QUE 
PARTICIPEN LOS REPRESENTANTES DE LA COMUNIDAD PARA QUE NOS 
HAGAN VER LOS PROBLEMAS QUE NO ESTAMOS VIENDO. ES CUANTO. 

--SECRETARIO:  REGIDORA MELISSA.  

--REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO: YA ES MI ÚLTIMA 
PARTICIPACIÓN, ME QUEDA CLARISIMO QUE AHORITA NO ES EL 
MOMENTO EN EL CUAL LO ESTEMAS DEBATIENDO QUE APENAS ES LA 
PRIMERA VEZ QUE SE PONE SOBRE LA MESA ME PARECE INCREÍBLE 
FELICIDADESPOR ESO MÁS ALLÁ DE HABLAR O ABUNDAR EN ESE TEMA 
ME PARECE MUY INTERESANTE Y MUY CURIOSO Y ME ENCANTARÍA 
INVITAR A LAS Y LOS COMPAÑEROS QUE EL DÍA DE HOY ESTÁN 
TOMANDO LA PALABRA PARA DAR SUS OPINIONES YA SEA A FAVOR O 
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EN CONTRA DE ESTA CAUSA QUE SI CON ESA MISMA VOLUNTAD LO 
HCIERAN PARA OTRAS CAUSAS O POR OTRAS COSAS PUES EL 
MUNICIPIO, EL AYUNTAMIENTO Y LA CIUDAD ESTUVIERAN EN OTRAS 
CONDICIONES, TENEMOS UN DEPARTAMENTO UN ÁREA QUE ES 
MEJORA REGULATORIA QUE ESTÁ ATORADÍSIMA NO SE QUE ESTÁ 
HACIENDO Y YO CREO QUE SI TODOS LE PUSIÉRAMOS LAS GANAS EN 
PRESIONAR A MEJORA REGULATORIA POR EJEMPLO CON LAS MISMAS 
GANAS QUE AHORITA NO QUIEREN QUE SE SOMETA A VOTACIÓN UNA 
COMISIÓN DE LA DIVERSIDAD PUES OTRA COSA SERÍA EN TU CASO 
VERDAD COMPAÑERA, PERO HABEMOS MÁS COMPAÑEROS Y 
COMPAÑERAS QUE SI LE PUSIÉRAMOS ESA VOLUNTAD A OTROS TEMAS  
PUES BUENO EL CASO SERÍA TOTALMENTE DIFERENTE Y YO CREO QUE 
LO QUE NO COMAN PUES QUE NO LES HAGA DAÑO VERDAD O SEA 
TODO LO QUE SEA PARA SUMAR QUE SEA BIENVENIDO. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN ¿ALGUIEN MÁS? REGIDOR VANZZINI. 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: SI YO CREO QUE SÍ, 
DEFINITIVAMENTE ES NECESARIO EL DIÁLOGO, ES NECESARIO COMO 
BIEN DIJO LA COMPAÑERA LUPITA PEREA ESTABLECER FORMALMENTE 
QUE OBJETIVOS, QUE ALCANCES, QUE ES LO QUE SE BUSCA A TRAVÉS 
DE LA CREACIÓN EN SU CASO DE ESTA COMISIÓN, PERO SI ME GUSTARÍA 
QUE ESE DIÁLOGO QUE ESAS MESAS DE TRABAJO LAS PRESIDIERA LA 
ACTUAL PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO QUE 
FUERA LA COMPAÑERA MAYRA SANCHEZ PACHECO QUIEN A TRAVÉS DE 
LA COMISIÓN QUE ELLA PRESIDE Y QUE ESA ES SU FUNCIÓN  PUES 
LLEVAR A CABO ESAS PLÁTICAS Y DERIVADO DE ESAS MESAS DE 
TRABAJO DE ESAS PLÁTICAS DE ESOS FOROS QUE SE DIERAN, Y SI EL 
RESULTADO FUERA QUE ES NECESARIA LA CREACIÓN DE UNA NUEVA 
COMISIÓN BUENO PUES EN EL CASO ESTARÍAMOS DE VOTARLO O NO 
VERDAD, PERO SI QUISIERA DARLE SU LUGAR A LA COMISIÓN DE 
IGUALDAD DE GÉNERO QUE PRESIDE MAYRA, Y QUE FUERA A TRAVÉS 
DE ESA COMISIÓN EN SU CASO QUE SE ESTABLECIERAN DICHAS 

CHARLAS, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN ¿ALGUIEN MÁS?, GRACIAS. 

--REGIDORA NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ: DE LA PRIMER 
SEMANA DESPUÉS DE VACACIONES PODAMOS JUNTARNOS PARA LA 
MESA DE ACUERDO DE DEBATES SI SE PUEDA PROPONER A VOTACIÓN 

SI ESTÁN DE ACUERDO. 

--SECRETARIO:  LES COMENTO, LA PROPUESTA DE ESTA SECRETARÍA ES 
TURNAR ESTE TEMA  A LA CONSEJERÍA JURÍDICA PARA SU ANÁLISIS 
JURÍDICO DERIVADO DE LO QUE AQUÍ SE HA VERTIDO, JUSTAMENTE 
HAY TRES COMISIONES QUE ABRAZAN O QUE PUEDEN GENERAR EL 
TEMA QUE ES LA DE GRUPOS VULNERABLES, LA DE EQUIDAD DE 
GÉNERO Y LA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y DERECHOS HUMANOS 
HAY CUATRO, ENTONCES EL TEMA ES QUE EN EL SENTIDO ESTRICTO 
TENEMOS QUE TOMAR EN CUENTA LA OPINIÓN JURÍDICA PORQUE 
HABRÍA UNA SOBREREPRESENTACIÓN, SI BIEN NO ESTA REGULADO EN 
NUESTRO REGLAMENTO EL CONGRESO DEL ESTADO SI LO DISPONE, ES 
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DECIR EL CONGRESO EVITA LA SOBREREPRESENTACIÓN Y 
PRECISAMENTE CON ESE OBJETIVO ESTA SECRETARÍA PROPONE 
TURNÁRSELO A LA CONSEJERÍA JURÍDICA PARA PRECISAMENTE EVITAR 
QUE HAYA UNA SOBREREPRESENTACIÓN,  PORQUE HAY CUATRO 
COMISIONESS QUE PUEDEN ATENDER EL TEMA, ENTONCES SI USTEDES 
ESTUVIESEN DE ACUERDO SE TURNA A LA CONSEJERÍA JURÍDICA PARA 
SU OPINIÓN Y YA UNA VEZ QUE TENGAMOS ESA OPONIÓN SE 
COMPARTE A LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO YA SEA PARA QUE 
EN COMISIONES UNIDAS DE DERECHOS HUMANOS, EQUIDAD DE 
GÉNERO, PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y GRUPOS VULNERABLES 
CONVOQUEN A LA DISCUSIÓN DEL TEMA ¿LES PARECE? BIEN. 

DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 12 INCISO B) DEL REGLAMENTO 
INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS SE 
INSTRUYE A LOS SERVICIOS TÉCNICOS DE ESTE CABILDO PARA QUE SE 
LES PROPORCIONE COPIA DEL EXPEDIENTE DE ESTE ASUNTO A LOS 
MIEMBROS DE ESTE CUERPO EDILICIO Y SE TURNA PARA SU ANÁLISIS 
Y OPINIÓN TÉCNICA SOBRE SU PROCEDENCIA A LA CONSEJERÍA 
JURÍDICA DE ESTE GOBIERNO MUNICIPAL. 

--SECRETARIO: PARA CONCLUIR ESTA SESIÓN SE LE CEDE EL USO DE LA 
VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE PROCEDA A SU FORMAL 
CLAUSURA, ADELANTE SEÑOR PRESIDENTE. 

7.--- PRESIDENTE: PROCEDEREMOS A DESAHOGAR EL SÉPTIMO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDIENTE A LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
HABIÉNDOSE AGOTADO TODOS LOS TEMAS DEL ORDEN DEL DÍA 
PROPUESTO PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, Y SIENDO 
LAS    (    DIECIOCHO   ) HORAS  CON ( CUATRO ) MINUTOS, SE DECLARA 
CLAUSURADA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS AQUÍ TOMADOS. 
FIRMAN AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.------------------------
-------------------------------------------DAMOS FE:------------------------------------ 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ 

                    PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

  

LIC. HUGO ARAEL RESÉNDEZ SILVA 

          SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO 
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LILI GARCÍA FUENTES 

PRIMER SÍNDICO 

 

 

 

       ERNESTO AVALOS BUSTOS 

             SEGUNDO SÍNDICO 

 

 

   GUADALUPE PEREA ALMANZA 

              PRIMER REGIDOR 

 

 

OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS 

              SEGUNDO REGIDOR 

    

     

 

    ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ 

               TERCER REGIDOR 

 

      

  MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA 

                    CUARTO REGIDOR 

     

   

    

ADRIANA BEJAR FLORES 

QUINTO REGIDOR 

      

    

           

JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES 

SEXTO REGIDOR 

 

               

ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL 

SÉPTIMO REGIDOR 

     

            

RUY MATÍAS CANALES SALAZAR 

OCTAVO REGIDOR 
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MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS 

NOVENO REGIDOR 

      

           

      HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA 

DÉCIMO REGIDOR 

                          

                 

NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE 

DÉCIMO PRIMER REGIDOR 

                          

                   

ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ 

DÉCIMO SEGUNDO REGIDOR 

                          

        

JOSEFA EDITH MATA GRACIA 

DÉCIMO TERCER REGIDOR 

      

                           

           

KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA 

DÉCIMO CUARTO REGIDOR 

       

                          

                 

MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO 

DÉCIMO QUINTO REGIDOR 

   

                            

                

MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO 

DÉCIMO SEXTO REGIDOR 
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JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ 

DÉCIMO SÉPTIMO REGIDOR 

     

                            

         

ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA 

DÉCIMO OCTAVO REGIDOR 

                                                   

                     

CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO 

DÉCIMO NOVENO REGIDOR 

      

                                             

                

DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ 

VIGÉSIMO REGIDOR 

      

                                      

                  

NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ 

VIGÉSIMO PRIMER REGIDOR 
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